

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Palánka, Fő-utca 281. szám.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
 Egyes szám ára 4 fillér.

Felolvasó szerkesztő:
Csernicsek Imre
 Szerkesztő: Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:
 Egész évre 6— K
 Fél évre 3— K
 Amerikába egész évre 8— K
 Nyilvántár sora 30 fillér.

Farsangkor.

Más esztendőben februárban Karnevál herceg uralkodott, most pedig a gond és aggodalom.

Semmi kedvünk sincs a farsangról irni, mint ahogy akik benne részt vesznek, azoknak sincs hozzá a régi kedvük. Életünk olyan bizonytalan, mintha egy Vulkán hátán élnénk. Közéletünk zilált és esztelen. A szeretetlen és közöny jelével magánéletünk — tisztelet a kivételnek — fényűző, amilyen Bizanc élete. Es a kereseti, vagyoni viszonyokról nem számoló fényűzés ahogyan ott aggodalmakat növelte — nálunk is ennek ijesztő nyomásait. Itt ott még vannak tartalékok, melyeket a fényűző élet el nem fogyasztott; de ha ilyen gazdasági pangás lesz még egy két évig, amilyen most van, — akkor nem csak az összes tartalék, hanem az igénybe vehető hitel is ki lesz merítve és abból vagy egy bölcs visszatérés lesz az egyszerűhöz, a takarékos szorgalmas, és minden polgári erénnyel ékes élethez, vagy pedig elkövetkezik a — revolvergolyó.

Hiszen a farsangi mulatságok azért nem sikerülnek, mert a fényűzés jegyében születnek meg. Minden ember hogy túl tegyen a másikon többet költ mulatságon való fényes megjelenésre, mint a mennyit kereseti viszonyai, jövedelme megengedve, ennek következtében, míg a cigány huzza, ezeket az embereket a tepelődő gond kinozza, hogy mi lesz — holnap.

Erre vezethető általában, hogy még ott is, ahol elkényszeredetten farsangolnak, — ott sincs hangulat és igazi jókedv. Még ott a legőszintébb ez, ahol ebben a keserves fagyos világban azt mondják, hogy „abcug farsang.”

A február egyébként is aggodalomkeltő minden vállalkozásra. Ha a februári csalfa nap elő ragyog, ez a gazdára kész veszedelem. Ez azt jelenti, hogy reményei teljességébe

nem mennek. A csalfa február megcsalja a fak rügyeit, előszólitja a fak klorofilját, úgy, hogy márciusban ezek az idő előtt megduzzadt rügyek virágba pattanak és az áprilisi zimankó és fagy megöli valamennyit. Így van ez évek óta és egész vidékek vérzenek miatta, mert nincs sem gyümölcs, szőlő termés. De egy abnormalis tél a mezőgazdaság elviselhetetlen és kész veszedelem és a mai gazdasági elerőtlenedésükben jobb időket viradatját csak abban várhatjuk, ha egy jó gazdasági esztendőt látunk.

Hirek.

A »Vasárnapi Ujság« február 1-ei száma szenzációs érdekességű képeket ad a budapesti lözsdéből, jubileuma alkalmából: a tőzsde belső élete még nem volt ily érdekes képekben bemutatva. — Kiválóan érdekesek az Iparművészeti Múzeum régi erdélyi szőnyegkiállítását bemutató képek, nemkülönben a Lánchíd képei, Pásztor Árpád cikke és képei Poe Eögarrról, a mayerlingi tragédia huszonötödik évfordulója alkalmából közölt kép stb. Szépirodalmi olvasmányok: Szini Gyula és Lagerlöf Zelma regénye, Bárony István novellája, Ady Endre, Peterdi Andor és Haraszthy Lajos versei, Szép Ernő cikke stb. — Egyéb közlemények: To nay Kornél államvasuti elnökgazgató arcképe, egyéb aktuális arcképek, Newyork képe éjjel és nappal s a rendszeres rovatok Irodalom és művészet, sakkjáték, stb. A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára negyvedrre öt korona, a »Világkrónika«-val együtt hat korona. Megrendelhető a »Vasárnapi Ujság« kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a »Képes Néplap«, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévrre két korona 40 fillér.

Halálos végű szerencsétlenség. A cserenkai cukorgyárban a múlt héten ismét nagy szerencsétlenség történt. Közvetlenül az esti 6 órakor végbement munkás felváltás előtt megrepedt egy gépcső s az ebből kiömlő forró gőz öt munkást leforrázott, akik olyan súlyos sérüléseket szenvedtek, hogy hármat a legközelebbi vonatra a szabadkai kórházba szállítottak, kik közül Hopp Károly, 51 éves napszámos másnap súlyos

sebeibe belehalt. Két másik súlyosan sérült még mindig élet halál között lebeg. — A muasztás felderítése végett megindult a szigorú vizsgálat úgy a gyári igazgatóság, mint a hatóság részéről.

Amerikai pénz. A Bácsme gyéből Amerikába kivándoroltak között vannak olyanok is, a kik régi hazájukról és itt maradt övéikről meg nem feledkezvén, azokról a messze távolból is gondoskodnak, s megélhetésükre állandóan nagyobb összegeket küldenek. A múlt esztendőben 94,000 korona érkezett Amerikából. A kivándorlónak sok hátránya közt tehát ez a kis önyye is megvan.

Temetések szabályozása. Bacs Bodrog vármegye alispánjának meghagyása folytán ezennel figyelmeztették a közlakosságot, hogy az elhalálozás esetén az eltemetés ideje ha nincsen különös okra, az előírt 48 óra mindig betartandó. A 48 óránál előbb, de 36 órán túl történt eltemetés csak az orvos, de mindig különösen indokok alapján engedélyezhető, de ez indokok a jegyzet rovatba feljegyzendő és ez a helyi hatóságnak bejelentendő. Amennyiben járványok alkalmával 36 óránál előbb volna szükséges a halottakat eltemetni az eltemetési engedélyt esetől esetre a vármegyei alispán fogja megadni.

**Kneipp plébános
a nemes
emberbarát**

csak azért engedte nevet a Kathreiner-féle Kneipp mulatékával kapcsolathoz, mivel a Kathreiner jólté, egészségés és igazán népszerű itak.

Vigyázat
a maldrága időkben: a Kathreiner 23 év óta mindig egyforma olcsó, ára sohasem emelkedett.

10 változó csomag Kathreiner, 30 csészere elagondó.

Milyen lesz a nyár? A keletzsiai legutóbbi földrengések és tűzhányó kitörések élenek foglalkoztatják a természettudósokat s ezek már most igyekeznek megállapítani azokat a következményeket, amelyeket az elemek kitörése az időjárásra hoz. Így azt jósolták, hogy miután a tűzhányók roppant portömegeket vetnek fel, amelyek évekig is fenn usznak a magasabb levegőrétegekben, ezek pedig sok napsgarat fognak fel, — az idej nyár tehát hideg és esős lesz. Nem valami kellemes jósolt a gazdáknak, akik utóbb is sok kárt szenvedtek az esős nyarak miatt.

Cukorrépa műtrágyázási eredmények. Eddig azt hittük, hogy hazánkban a cukorrépa alá egyedül szuperfoszfát kell műtrágyázni, az Országos növénytermelési kísérletiállomás által a múlt évben Szokolczán végzett kísérletek azonban azt bizonyítják, hogy a szuperfoszfát egymagában való alkalmazása nem mindenkor a legjovédelmesebb. 10 kísérlet átlagban ugyanis kat. holdanként az egymagában alkalmazott 200 kg. szuperfoszfát után 11 53, átlagban 25 mm. volt a termés és 62 K-a jövedelmi többlet- 200 kg. szuperfoszfát és 67 kg. chilisalétróm után 21-103 átlagban 47 mm. termés és 117 K a jövedelmi többlet, — 200 kg. szuperfoszfát, 67 kg. chilisalétróm és 75 kg. 40%-os káli-trágya után pedig 37-122, átlagban 69 mm. termés és 172 K jövedelmi többlet szárazított. A tiszta hazán a műtrágyázások fenti sorrendjében 42, 87-és 132 korona. A nitrogén és káli-trágyázás a rendkívüli eredménye kétségen kívül a múlt évi nedves és a cukorrépa teljesítésére nagyon kedvező időjárásnak is köszönhető. Kevésbé kedvező időjárás mellett főként a szárazabb jellegű sikságon a káli és chilisalétróm hatása és jövedelmessége felette képes és épen azért használatuk inkább csak az ország h gyes völgyező nedvesebb éghajlatú vidékein ajánlítható, a szárazságra hajló sikságon biztos eredményt ezután is a szuperfoszfát egymagában való alkalmazásától várhatunk.

Szökött katoná. Lakatos Ferenc péterrévei születésű cigánylegényt két év előtt besorozták a szabadkai 6-ik honvéd gyalogezredhez és szolgálattételre a zombori zászlóaljhoz helyeztek. Nemsokára a besorozás után az újonc katoná, ki sehogya nem tudott a gyöngyével megbarátkozni, kerekelt oldott. A keresése iránt az eljárás megindult, de eredménytelenül. Most Lakatos önként jelentkezett a szabadkai 6-ik gyalogezrednél, honnan átvezényelték Zomborba. Szökését azzal indokolta, hogy csak most jött meg a kedve a szolgálathoz.

Magyarkanizsa város marad. A belügyminiszter azt a kérelmet, hogy Magyarkanizsa rendezett tanácsú városnak nagyközséggé való átalakulását rendezje el, elutasította, mert az 1886 XXII. t.c. 157. §-ában megkívánt azt a feltételt, hogy Magyarkanizsa város a város élet folytatásához szükséges anyagi és szellemi erőket nélkülözi, beigazoltak nem találta. Elutasító határozatának további indokai

a belügyminiszter még azt hozza fel, hogy az 1912. LVIII. t.-c. 30. §-a értelmében előterjesztendő javaslat a városok szervezetére nézve előrelátólag a jelenlegiek-től eltérő rendelkezéseket fog tartalmazni, s ezért nem volna s nem célszerű, sem indokolt, hogy a városok mostani szervezetében a hátralevő aránylag rövid időre változtatás történjék.

A Házinyul tenyésztők Országos Szövetsége, Budapest. (Csillaghegy) tegnapi tartott választmányi ülésén számolt be évi működéséről. Evi jelentéséből megismertük a Szövetség rendkívül gazdag közgazdasági tevékenységét, amelyből csak a következőket kívánjuk kiemelni 1. A »Házinyul tenyésztők« című könyvcskéjét 50.000 példányban kinyomatta s minden érdeklődőnek ingyen küldte meg a ezental is megküldi, a mivel főleg a gazdaközönsege; és kis embereket kívánja a nyul tenyésztéssel megismertetni. 2. Ötszáz ketreces nyul telepet állított fel Csillaghegyen ahol állandó nyúlkiállítás és vásárt tart fenn a Szövetség tagjai kifogástalan, egészséges állataiból, amivel a tenyészanyag beszerzést és mintaszerű berendezést és állatokat mutat be. 3. A székeslőváros Központi Vásárcsarnokában írta házinyulhúst árusítós-ként 1.20 k-ért. Evvel a főváros élelmi piacát támogatja és a nyultermelvények értékesítését megoldotta. 4. Nyulgeresznek kidolgozását elvállalta. 5. Hivatalos lapja állandóan irányítója: tenyésztőknek 6. A fővárosban és a vidéken 12 előadást tartott a házinyul tenyésztéséről. 7. A Szövetség irodája barkinek felvilágosítással szolgál nyul tenyészési ügyekben. 8. A Kelet és a Balkán piacát biztosítani igyekezik a kivitel céljára. 9. Méréseit aron ad barkinek tenyészőanyagot, vagyontalanoknak pedig teljesen ingyen, tehát mindenkinél módot nyújt arra, hogy evvel a hasznos gazdasági ággal nagyobb adozat nélkül foglalkozzék a szep melk-jövedelemre tegyen szert.

Gazdasági ismertető a Balkán piacáról. A magyar királyi Kereskedelmi muzeum igazgatósága, amely a legutóbbi hónapok folyamán több szakembert küldött ki a háború folytán erősen megváltozott balkáni piacokra és országszerte előadásokat rendeztetett ezekről a piacokról, elhatározta, hogy ismertető füzeteket ad ki a Balkánról, amelyek a kivittel foglalkozó iparosokat és kereskedőket vannak hivatva tájékoztatni. Összesen 14 illusztrációkkal és térképekkel ellátott füzet fog megjelenni a következő címeikkel: 1) Aibania, 2) Scutari, 3) Durazzo, 4) Valona, 5) Ujserbia 6) Üszküb 7) Monasztir, 8) Mitrovicza, 9) Prizrend, 10) Uj-Görögország, 11) Saloniki, 12) Cavaia, 13) Serres és Drama 14) Karaferia, Vodena és Fiorina és Castoria, 15) Canea és Kréta szigete. A kiadványokat mindazon kiviteli cégek, amelyek egyszerű levelezésiapon kérik, díjmentesen kapják meg a m. kir. kereskedelmi muzeum igazgatóságától. Az igazgatóságra a szegedi kereskedelmi és iparkamara utján azt a kérelmet itezi az esetleges érdeklődőkhöz, hogy a füzetekre vonatkozó igényüket minél előbb jeleítsék be, hogy a kívánt példányszámok

nyomatása iránt intézkedhessék. A m. kir. Kereskedelmi Muzeum címe Budapest V. Akadémia-utca 3.

B. Bodrog vm. állategészségügye jan. 27-én Takonykór és bőrféreg: Bajmok, Ujverbász; juhhimlő: Ujpalánka; rühkór: Kiskér, Páterve, Csurog, Zombor, sertésorbánc: Pacsér, Órszállás; sertéspestis; Stapár, Kuczora, Obecse, Szenttamás, Csantáver, Kishegyes Pacsér, Topolya, Ótér, Mohol, Órszállás, Baja, Zombor 1—1, Dunabökény, Bácsfeketehegy Szeghegy 2—2; Csurog 3, Szabadka 4, Csonoplya 5 udv.

Kormos képi betörők. Vakmerő rablás történt a napokban Kishegyes község legforgalmasabb utcájában Reggel 6 órakor, mindjárt az üzlet kinyitása után 3 békormozott arcu ember lépett be Kohn Józsefné szatócsüzletébe s »penzt vagy élelmet« kiáltással megrohanták a megrémült, jajveszékélő nőt, a száját betömtek, kezét-lábát megkötötték s aztán felfeszítvén a kasszát abból 40 korona készpénzt elvitték de elvittek azonfelül mindent, amit lehetett, fűszerárakat és dohányneműeket, aminek végeztével megszöktek. Nyolc óra volt már, amikor az első vevő jött az üzletbe, aki a rablást észrevéve, szomszédok segítségével az összekötözött Kohn Józsefnét kiszabadították veszedelmes helyzetéből.

Lövődöző tolvajok. A bácstiszal ármentesítő térsulat lövészét lopkodják a térséről a reggeli és esti szürkületkor Szandról a Tisza jégen csapatokban átjövők tolvajok, akik a lövébiztosra még rá is lövő döznek, ha szólni mer rájuk. A csendőrség most keresi a lövődöző tolvajokat.

Mentés a halál torkából. Zentán a napokban este a vasut állomás közelében a csendőrajör portyázás közben a lóban arca borulva találta Zsig Mihály géplakatos, aki ittasan hazafelé támolyogva elbukott és elaludt. A csendőrség Zsigát kiemelte a hóbol, de az beszélni már nem tudott, keze-lába megfagyott s az egész teste megkékült. Hazaszállították lakására s orvost hívtak, aki nagynehezen életre kelte a halál torkában volt embert.

A magánkutatók hatósági ellenőrzése. A hivatalos lap közli a belügyminiszternek a törvényhatóságok vezető tisztviselőihez és fővárosi rendőrkapitányhoz, intézett rendeletét a magánkutató irodák működésének ellenőrzéséről. A rendelet a kutatóirodák felállítását engedélyhez köti és ilyet csak feddhetetlen jellemű, teljesen megbízható magyar állampolgár kaphat.

— (Az Érdekes Ujság) legújabb száma a farsang alkalmából tangószám. Egy bokrértára való szép felvételi mutatja be a társaság tangóvalalkozóit s a professzionátus tangótáncosokat. Hangulatos, szép képeken látható a téli világ, Budapest téli hangulatban s a vidék és a külföld hóban. De az aktualitások is gazdagon jelentkeznek ebben a legfrissebb, eleven számban. A sajtó

Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?

Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik esthmában, tüdő- és torokbell gümőkórban, sorvadásban, tüdőcsucshurutban, idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ily beteg kap tőlünk **teljesen ingyen és bérmentve egy ábrával ellátott könyvet** írta Dr. med. G. Guttmann, a Finsenggyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: **„Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?”** Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teákból. Sok ezren dícsérik, akik eddig használták. Gyakorló orvosok, orvosok, Leiberfüvekből van összeállítva, melyek **csodásai** rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának mineműsége iránt tájékozódhassék, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a **„Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?”** című könyvet és egy próbát a teáinkból, és pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelezőlapot írni pontos címével az alábbi cégnek: **PUHLMANN & Co., Berlin 823. Tügelstrasse 25.**

moritzi korcsolyaversenyek magyar győztesének, Méray-Horváth Opika kisasszonynak az arcképe mellett láthatók a budapesti műkorcsolya- és gyorskorcsolya-versenyek győztesei, továbbá a Budapestre érkező Evans hadnagy, a zongora hősei, a dömösi művész-honfoglalás, a téli állatkert élete, Kiss József ünnepése a Népoperában, a hárshegyi ródii tragédia, a román komité, a mayerlingi tragédia évföldulója, a jég hockey-mérkőzések stb. Az érdekes és aktuális fejezetekben ezáltal Tolnay Kornél, a Máv. új elnökgazgatója, gróf Pallavicini Ede, Kasics Péter, Bernády György stb. szerepelnek. Pompás sportmelléklet és a gyermekek számára a megszokott kedves Gyermekes Érdekes Ujságja egészíti ki a szépirodalmi olvasmányokban is gazdag füzetet.

Disznóöléshez!

Jó szegedi paprikát rendelni senki el nem mulassza! Ajánlom tiszta szegedi paprikáimat a következő rendkívüli ócsó árakban: Disznóöléshez finom rózsapaprikát **40 K.** paprikához, szalonára stb. legfin. félédeses gulyás paprikát **K 2,70** és végül a legfinomabbat ami paprikában létezik, szegedi édesnemes csemegepaprikát **K 3.-** kilónként. Ajánlok továbbá házilag készült igen finom tojásos szegedi csemege-tarhonyát **85 fill.**, tojás nélküli tarhonyát nullás lisztből **70 fill.** kilónként utánvétellel. Paprikából 1 kilót is szállítok, de ajánlatos előbbi cikkekből összesen **legálább 5 kilót** rendelni mert a postadíj ugyanannyi. Tarhonya rendelhető apró és nagyobb szemű. A paprika később jóval drágább lesz, rendeljen tehát minden háziasszony most, Biztosítom hogy nagyon meg lesz elégedve.

BECKER ANTAL termény üzlete 1/25 Szeged.

Nincs többé piszkos kéz!

Törv. védve. Törv. védve



RENOLIN-nyár Budapest, VII. strany úca 4 sz. Kétfelhővel minden kezletében

RENOFIN

eredeti avd tisztító szer piszkos kezeknek

Óriási doboz 50 fill., eredeti doboz 30 fill.

Lerakatok:

Wagenblatt és Henerari, fűszerkereskedő ifj. Cserba György fűszerkereskedő Drecher Gyula vaskereskedő Gádovány Ferenc utóda fűszerkereskedő Huszár József festékkereskedés Bajánál

M előtt Szőlővesszőt

Szőlőoltványt,

BORT

gyümölcs és diszfát

vásárolna, a saját érdekében kérje legújabb képes árjegyzéket, mely mindenkire nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Pontos cím:

Szücs Sándor Fia

szőlőoltványtelep és bortermező részv.-társ.

Bihardi szeg.

Legelőcsőbb és leghatósabb hashajtószer.

NEUSTEIN FÜLÖP

CUKROZOTT HASHAJTÓ LABDACSAI

(Neustein Erzsébet labdaccai)

Minden más hasonló szerrel előnyben részesítendő, mert ezen labdacskok mentek minden kéros alkotórésztől; a legnagyobb eredményel használtatnak altesti bajoknál, könnyen hajt, vértisztító, egy hasonló szer sem oly előnyös

székrekedést

legyzni, a betegség legjobb forrását. A cukrozott tartalma miatt a gyermekek is szívesen veszik be.

Egy doboz 15 labdacsof tartalmaz ára 30 fill. 4 telerkas, mely 8 doboz tartalmaz, tehát 120 labdacsk csak 2.- kor. A pénz előzetes beküldése esetén 2,45 K franko küldeték.

Ovás! Utánzatoktól óvakodjunk kérésük „Neustein Fülöp hashajtó labdacsoit”. Csak az valódi, ha a dobozon és utasításon ami törvényileg bejegyzett védjegyünk piros-tekete nyomáson „Heil. Leopold” és az aláírás „Philipp Neustein Apotheke” látható.

Philipp Neustein Apotheke
„zum heil. Leopold”, Wien I, Plankeng 6.
Raktár újvidéken: Nenadovic J. E. Korányi
Baján: Stanoczky L., Dr. Markay L.

lohet beszerezni kifogástalan minőségű Gyümölcsfaanyagokat Gyümölcs és Sétányfákat Sima gyökeres és oltott SZŐLŐVESSZŐKET. Árjegyzéket ingyen küldönelé

FISCHER és Tszai

faiskolák és szőlőoltványtelepek tulajdonosok: ifj. AMBRÓSI M. és Fischer L. és közösek.

A fűdőgyógyintézetekben



u.m. Davos, Arosa, Meran, Arco stb. ben a

SIROLIN Roche

mint rég bevált szer állandóan van használóiban. Jeleztes, érvényes jező és különös Aránylag rövid idő alatt enyhíti és megszünteti a jó hatást gyakorol a közénzésre, a légzőszervek betegségeit.

Eredeti csomagolásban 4-kec ért kapható minden gyógyszerárban





'CLUB' cigarettapapír

csak akkor valódi
na az itt lerajzolt

védjeggyel van ellátva.

Minden könyvecske teljes 100 lapot tartalmaz.

**Utánzatoktól meyek csak silány minőségük
őrizkedjünk.**



8 napi próbara
Küldöm mindenkinek, kicserélés, vagy a pénz vissza
utánvétellel:

Amerik. nikkel óra	K 2.80
Roskopf pat. óra	K 3.—
Amerik. goldin-óra	K 3.50
Vasuti roskopf	K 4.—
Roskopf duplalede	K 4.50
Lapos városi óra	K 5.—
Ézüstimit. duplalede	K 6.—
14 kar. arany óra	K 18.—
Ered. Omega óra	K 20.—
Verseny-ébersztő, nikelzeve 20 cm. magas	K 2.—
Junghans jegyü	K 3.—
Randium-világítólap	K 4.—
Randium 2 csengőv.	K 5.—
Randium 4 csengőv.	K 6.—
Radium-zene	K 8.—
inga-óra, 75 cm.	K 8.—
" " toronyh.	K 10.—
inga-óra zene és ótó szerkezettel	K 14.—
Gömbölyü óra ébr.	K 6.—

Évi irásbeli jótállás. — Székküldés átányvétel

Max Böhnel,
Wien, IV. Margarethenstrasse 27/646
Eredeti gyári árjegyzék ingyen.

Minden gyomorbetegség

a rossz emésztésnek a következménye,

A legjobb válogatott és hatásos gyógyfüvekből gondosan készített, étvágygerjesztő, emésztést előmozdító és enyhén hájtó háziszer, mely a mértékletlenség, meghűlés és székrekedés következményeit pld. a bülfogást, a túlságos savképződés és a gőrcsös fájdalmakat enyhíti és megszünteti: **Dr. ROSA gyomorbalzama B. FRAGNER** gyógyszer-tárából Prága.

Figyelmeztetés!

A csomagolás minden részén rajta van a törv. védjegy. Főraktár

B. Fragner

cs. és kir. udvari szállító »zum schwarzen Adler« PRAGA, Kleinseite 203. a Nerudagasse sarkán.

Posta szállítás naponként.

1 egész üveg 2 K, fél üveg 1 K 80 f., előzetes beküldése ellenében egy kis üveg, 2 K 80 f., egy nagy üveg, 4 K 70 f., 2 nagy üveg, 8 K, 4 nagy üveg 22 K ellenében 14 nagy üveg bérmentve küldetik Ausztria-Magyarország minden állomására. Raktárak: Ausztria Magyarország gyógyszer-táráiban.



Ilyen nehéz
Sertést

bir ő a



**Barthel-féle
takarmánymész**

hozzáadásával 11 hónap alatt elérni; legjobb és legolcsóbb zzer a csontképződés, hasmenés, gyomor betegség megjavítására, teheneiknél a tejszaporítást előmozdítja, tyukoknál elősegíti a tojásmennyiséget stb.

**Leírás és imertető ingyen,
5 Kg. próba 2.— Kor. postán.**

**Barthel M. és Társa,
WIEN X. Siccardsburggasse 44.**

Aki a Kathreiner-féle Kneipp malátakávéét még nem ismeri, vegyen most rögtön egy csomaggal és próbálja meg.

Ezen már 23 év óta általánosan kedvelt és a legjobbnak elismert Ital előállítására új nagy gyár épült. A legmodernebb gépek és műszaki berendezések segítségével a valódi Kathreiner' előállítására szolgáló híres Kathreiner-féle eljárás még tökéletesbedett.

A Kathreiner mindig a legjobb ital volt, most azonban a babkávéhoz teljesen hasonló ízénél fogva önmagát is felülmúlja.

Fűszeres, kiadós, tápláló s emellett egészséges és olcsó: ez a valódi Kathreiner.